

# 我市举行“智慧烟台大讲堂-产业赋能”培训

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)为拓展党员干部视野、把握产业发展趋势、提升抓产业促发展水平,市委、市政府决定结合“智慧烟台大讲堂”,开展“产业赋能”系列培训。10月15日上午,我市举行第一期“智慧烟台大讲堂-产业赋能”培训,邀请国家发展改革委创新驱

动发展中心副主任徐彬、华为数字经济首席专家聂俊宇作专题授课。市委副书记、市长张明康出席,市委常委、副市长人选、黄渤海新区党工委书记包华主持,市政府秘书长赵晓峰参加。

徐彬以《国家“人工智能+”行动政策动态解读》为主题,阐述了国家有关决策部署

以及“人工智能+”文件起草背景、六大行动、八项支撑等内容,内容详实、深入浅出,对我市贯彻落实“人工智能+”行动具有积极指导作用。聂俊宇以《“人工智能+”场景应用案例讲解》为主题,讲授了人工智能发展趋势、AI落地实践、AI浪潮下的机遇与挑战等内容,内外结合、案例鲜活,对我市推动产业转

型、加强实数融合具有启示意义。

包华在主持时强调,人工智能正在全面重塑产业发展格局,全市领导干部要抢抓战略机遇,拓展应用场景,汇聚要素支撑,加力打造特色“人工智能+”应用示范高地,为建设绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

## 市领导会见山东-中东欧绿色低碳合作交流活动嘉宾

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)10月15日下午,市委副书记、市长张明康在东山宾馆会见北马其顿共和国驻华大使萨什科·纳塞夫、保加利亚区域发展和公共服务部部长顾问柳博米尔·甘切夫、保加利亚丘斯滕迪尔市议会主席迪米特尔·维利诺夫一行。省委外办副主任

林海滨、市政府秘书长赵晓峰参加会见。

张明康对客人来访表示欢迎,并简要介绍了烟台市经济社会发展情况。他说,烟台市与中东欧国家经贸往来密切,在共建“一带一路”倡议、中国-中东欧国家合作机制等机遇下,双方合作空间更加广阔,希望共同推动烟台与中东欧国家加强绿色转型、产业

发展、科技创新、人文交往等领域合作,携手创造更多互利共赢的丰硕成果。

来访嘉宾对烟台的热情接待表示感谢,一致表示,将深入了解烟台的产业布局和发展机遇,希望在前期良好合作的基础上,发挥各自资源优势,在更广范围、更多领域开展务实合作。

## 我市发布275项社保服务标准

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 余保轩)10月14日是世界标准日,我市社会保险服务中心组织开展了社保服务标准化主题宣传活动。我市以标准化提升服务规范的探索已取得显著成效,为群众带来了更便捷、更暖心的办事体验。

我市社保服务标准化建设已形成系统化推进格局,劳动能力鉴定网办与服务标准化先后被纳入市、省级试点。截至目前,市社保中心已构建起覆盖服务提供、服务保障与岗位标准的完整框架,累计发布标准275项,为高质量服务体系奠定了坚实基础。

在世界标准日当天,全市13个区市同步开展了形式多样的主题宣传活动。各地社保部门通过设立宣传点、发放标准化服务明白纸、政务新媒体推送信息及现场答疑等方式,用通俗易懂的语言与群众“零距离”交流,使标准化理念更加深入人心,有效提升了社保服务的社会认知度。

## 动物园35吨过冬草料入库

动物们这个冬天“衣食无忧”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 贾琳琳 摄影报道)秋日清晨,南山公园动物园里一片热火朝天的繁忙景象,一辆装满草料的大货车在动物园门口停着,几辆小货车交替装载草料在园内穿行,饲养员们聚集在草料库房,戴着口罩帽子,手拿铁锹、铁叉搬卸草料。

为了这批草料,南山公园的工作人员们可是煞费苦心。“先是保证草料质量。”工作人员介绍,今年动物园初选三家草料工厂,经过对比筛选,最终选定大庆这家草料供货商。这家的草料都是用今年夏天新收割的鲜羊草烘干而来的,外观葱绿,营养更高,适口性很好。另外,还要确定运送时间,大庆到烟台路途遥远,万一发生冰冻天气,草料运输耽搁在半路,动物园的草食动物很容易断粮断草,因此时间必须赶早。但近期烟台持续降雨,如果冒雨搬卸,很容易导致草料发霉变质,引发动物生病。因此,这几天大庆的草料早早装好车,等待烟台指令,趁着这两天天气晴朗,动物园赶紧联系大庆发车送草,赶在下一场大雨前把草料安全入库。

搬运草料是南山公园每年的重要活动之一,每年这个时候都是全体男性通力合作,共同完成。有的站在大货车上用钩子把草料装到小货车上;有的负责开小货车;有的负责把草料搬进仓库。每捆干草有40kg重,需要两个人通力合作才能搬到仓库里。整整一大货车的草料足有35吨,经过将近4个小时的努力,已经全部入库。



“这些口粮动物们可以吃到明年春天。”动物园院长姜春林说。

为了动物们在这个冬天过得更加舒适,提高动物们的御寒能力,工作人员在动物饮食上下足了功夫,每天为动物提供应季水果和蔬菜,新鲜牛肉、猪肉、鸡肉、鸡蛋、特制馒头等食物。

截至目前,南山公园动物园各场馆的供暖设备已经检查完毕,保证动物们能够温暖地度过这个冬天,以最好的姿态展现在游客们的面前。



## 政企携手共筑全链条人才生态

烟台市公共就业和人才服务中心“零距离”赋能生物科技企业

近日,烟台市公共就业和人才服务中心主动谋划、靠前服务,赴隽秀生物科技产业园,以“进企业、进园区”“送政策、送服务”为主题,与隽秀生物党支部开展联学联建活动,旨在精准对接企业人才服务需求、赋能产业高质量发展,推动党建与人才服务同频共振。

中心党委委员、副主任高福光带队深入隽秀生物科技产业园,先后来到企业科技展厅与党建活动室,通过“看成果、听介绍、问需求”的方式,全面掌握企业发展情况与人才服务诉求。在科技展厅,重点了

解企业发展历程、科技创新成果及转化应用情况,尤其关注技术研发环节的人才配置需求;在党建活动室,围绕“党建如何赋能人才队伍建设”,认真听取隽秀生物党支部书记苏慧清关于企业人才综合服务保障、党建促产业发展经验的介绍,详细记录企业在高层次人才引育、技能人才培养等方面的实际困难,为后续精准推送政策、定制服务方案奠定基础。

座谈会上,烟台市公共就业和人才服务中心立足“政策服务者、资源对接者”定位,围绕企业最关心的人才工作痛点,与隽

秀生物党支部展开深度交流,重点聚焦博士后招引、领军人才“巅峰计划”、专家服务基地建设、人才服务保障、企业技能人才自主评价五大核心领域,精准输出政策,明确落实路径。双方一致达成共识:必须以政企协同为核心,细化政策落地路径,将政策转化为人才发展实效,共同构建“精准引才、精心育才、精细用才、暖心留才”的全链条人才生态。

此次联学联建活动,是烟台市公共就业和人才服务中心“以党建为纽带、以服务为核心、以助企为目标”的生动实践。今

后,中心将持续深化“党建+人才服务”模式,主动下沉服务、精准对接需求,以更主动的姿态、更务实的举措,把党建优势转化为服务优势、把政策红利转化为企业发展动力,为烟台企业成长、区域经济高质量发展贡献更多“人才力量”。

张孙小伟 柳斌



广告